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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和４年８月４日（木）定例会閉会後 議場

出席委員（８名）

（委員長）奥 岩 浩 基 （副委員長）矢田貝 香 織

安 達 卓 是 岡 田 啓 介 土 光 均 戸 田 隆 次

又 野 史 朗 森 谷 司

欠席委員（０名）

議長及び副議長

稲田議長 門脇副議長

説明のため出席した者

【総務部】永瀬部長

［秘書広報課］角課長

［財政課］長谷川次長兼課長 大塚課長補佐兼総括主計員 坂本主計員

出席した事務局職員

松下局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐

傍聴者

今城議員 国頭議員 塚田議員 津田議員 徳田議員 西野議員 松田議員

報道関係者１人 一般０人

協議事件

１ ９月定例会の日程（案）について

２ 令和４年度議会閉会中の委員会開催日程（案）について

３ 議会運営委員会における検討事項について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１１時１９分 開会

○奥岩委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。

まずは、協議事件１、９月定例会の日程（案）について、こちらですが、資料１につき

ましては、前回持ち帰りとなっておりますが、委員の皆様、御確認いただけましたでしょ

うか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 こちらで９月定例会の日程についてはさせていただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。

続きまして、協議事件２、令和４年度議会閉会中の委員会開催日程（案）について、こ

ちら自由創政さんのほうから案があると伺っておりますが、御説明のほうお願いしてよろ

しいでしょうか。

戸田委員。

○戸田委員 資料２－１と資料２－２を御覧いただきたいと思います。皆さんも御案内の
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とおり、委員会が開催時が１３時と１０時ということでなっております。私どもの会派で

協議いたしまして、やはり時間を１０時に統一化を図って、付託案件の調査事務なり、議

論に資する内容について、準備態勢を確立したほうがいいだろうというふうな形で今の案

を出させていただきました。何とぞ１０時に統一化をするように、皆さん方の御賛同をい

ただければなというふうに思います。よろしくお願いします。

○奥岩委員長 今、戸田委員のほうから資料２－２のほうで日程案、御提案ありましたが、

委員の皆様、こちらでよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 そういたしますと、閉会中委員会の開催日程につきましては、資料２－２

のほうの１０時開会のほうの日程でさせていただきたいと思いますので、御確認よろしく

お願いいたします。

それでは、執行部の皆様、ここで御退席お願いいたします。

〔執行部退席〕

○奥岩委員長 続きまして、協議事件３、議会運営委員会における検討事項についてに移

りたいと思います。

まず皆様、短期間にもかかわらず、御協力いただきまして大変お世話になり、ありがと

うございました。

まず資料３のほうを御覧いただきますと、各会派さんから御提出いただいた案が載って

いるんですが、これに検討事項の件に関しましては、先に議長のほうから御意見、御提案

があるということでしたので、伺いたいと思いますので、お願いいたします。

稲田議長。

○稲田議長 資料３を御覧ください。会派自由創政から出されておりますうち、大きい１

の⑵の研修についてのところでございますが、これは今から私が申し上げる内容と同一で

ございますので、まずその点説明しておきます。

内容といたしましては、改選直前の３月定例会におきまして、議会運営委員会で米子市

議会基本条例の検証結果報告書というのをまとめさせていただきました。その中の付言事

項の２つ目に研修についてというのを取り上げてございまして、そこを読み上げますと、

研修について、条例第１１条第１項において議会はこの条例の理念を議員間で共有するた

め、議員の任期が開始した後、速やかにこの条例に関する研修を行わなければならないと

してございます。そのことにつきまして、付言事項としては速やかに行うべきであるとい

う、いわゆる指摘ですね、と言われるものが付されておりますので、今改選直後でござい

ますので、時期を見まして、また事務局にその対応も指示しまして、行いたいと思います

ので、その点了承ください。したがいまして、この資料３の検討する内容はそちらのほう

で行いたいと思いますので、状況を見て、委員長のほうでそちらに委ねると決めていただ

ければ、ここからは削除になるのかなと思います。以上で終わります。

○奥岩委員長 ただいま議長のほうからお話がありました自由創政さんから提案事項に

なっております、この議会研修につきましては、前回改選前の議会運営委員会のほうでも

付言事項となっておりますし、先ほど議長からお話がありましたとおりですので、こちら

議会研修につきましては、やるという方向で進めさせていただいて、内容につきましては

今お話がありましたとおりでよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕
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○奥岩委員長 それでは、委員の皆様、御了承いただいたということで、続けさせていた

だきます。

ほかにこちらたくさん御提案いただいたんですが、１１項目、数えてみましたらありま

した。その中で、まずは付言事項、先ほどお話ししたんですけど、前期の議会運営委員会

のときに付言事項となっておりますのと重複しているものでいいますと、資料のデジタル

化と条文の見直し、こちらの２点が前期からの付言事項となっております。まずは、資料

のデジタル化なんですが、こちらが自由創政さん、公明党議員団さん、よなご・未来さん、

信風さんのほうから提出いただいておりまして、共産党さんもこちら資料のデジタル化の

ほうはいかがでしたでしょうか。

又野委員。

○又野委員 進めることに特に異論はありません。

○奥岩委員長 そういたしますと、委員の皆様、こちら資料のデジタル化については進め

ていくということで、御確認いただきましてよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 そういたしますと、資料のデジタル化は議会運営委員会といたしましては

進めていくという形で、今後といたしましては導入に当たってのルールづくりですとか、

そういったところが必要になってくると思いますので、そこの中身のほうですね、運用の

中身のほうを鳥取県議会さんですとか、県内各市町村議会さんとか、既に先行して開始さ

れているところがありますので、その辺り参考に皆様と協議していきたいと考えておりま

すので、よろしくお願いいたします。

次に、付言事項となっておりました条文のほうなんですが、こちら見直しという形では

出ているんですが、同じく、条文関係でいいますと、よなご・未来さんのほうから議員間

討議のほうもありますので、条文関係は議会運営委員会のほうで引き続き協議・検討とい

うことで皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 ありがとうございます。次に、提案事項につきましても、３件、前期の議

会運営委員会から同じようなものが３件あります。委員会インターネット中継と陳情審査、

議員間討議、こちらは先ほど一緒にさせていただきましたので、失礼いたしました。委員

会ネット中継と陳情審査の２件ございまして、こちら委員会ネット中継につきましては、

信風さん、共産党市議団さん、よなご・未来さん、３会派さんから出ておりますが、ほか

の委員の方いかがでしょうか。当委員会といたしまして、こちら協議・検討案件というこ

とでよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 ありがとうございました。次に、陳情審査、こちらも前期からの提案事項

に入っておった分になるんですけど、提案いただいたのが、自由創政さんと公明党議員団

さんになりますが、こちら皆様いかがでしょうか。よろしいですか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 ありがとうございます。次に、全員協議会について、こちらも自由創政さ

ん、公明党さん、よなご・未来さんからいただいておりまして、こちらにつきましては、

内容については、当委員会で諮るものなのか、それともまた、先日の会長・幹事長会議さ

んのほうでも内容ございましたので、そちらのほうにまず委ねたいと思いますが、皆様い
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かがでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○奥岩委員長 ありがとうございます。次に、共産党市議団さんからいただいておりまし

た本会議の市長答弁を基本にしていただきたいというような内容ですが、こちら検討事項

といいますか、要望に近いものだと解しましたので、私のほうから議長経由で当局のほう

に依頼をかけたいと思いますが、よろしかったでしょうか。

又野委員よろしいですか。

〔「それでお願いします」と又野委員〕

○奥岩委員長 そのようにさせていただきます。

最後にもう一点、共産党市議団さんのほうから御提案いただきました議会報告会につい

て、意見交換の時間配分、こちらのほういかがでしょうかということだったんですが、こ

ちら確認してみますと、広報広聴委員会の要綱といいますよりは、広報広聴委員会のほう

の議会報告会の内容、広報広聴委員会さんのほうで内容をその都度決められて、開催内容

を決定されて、開催されるという形がございますので、こういった御意見がありましたと

いうことを広報広聴さんのほうに伝えさせていただきまして、そちらのほうで協議してい

ただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

又野委員。

○又野委員 ちょっとこれ書き方が、さっきの議会報告会での話で、意図がちょっと伝わ

ってなかった部分があると思いますんで、これ議会報告会でとは書いてあるんですけれど

も、議会報告会だけではなく、などというところで、ほかでも市民の意見を聞くような場

を充実させてほしいということになりますので、議会報告会のみならず、広報広聴で話を

していただけたらなと思っておりますんで、一応そのことを補足といいますか、付け加え

させていただきます。

○奥岩委員長 失礼いたしました。補足ありがとうございます。では、今いただいた御意

見と御提出いただいております文面を併せまして、私のほうから広報広聴委員会さんのほ

うにお伝えさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

以上、駆け足となりましたが、御提案いただきました１１件につきましては、先ほどお

話しさせていただいたとおりで、今後の議会運営委員会のほうで順次もしくは同時に協議

させていただきたいと思います。取り急ぎ、資料のデジタル化につきましては、先ほど御

同意いただいておりますので、内容に関しまして、ルールづくりのほうに関しましては、

私のほうから議会事務局に依頼をかけさせていただいて、近隣の県会さん、市町村議会さ

ん、主に市議会となると思いますが、そちらのほうの現状の運用規程とか、そういったと

ころを参考にさせていただきたいと思いますので、委員の皆様には改めてそちらのほうの

資料を配付させていただきまして、事前に内容確認をいただきまして、御意見をいただけ

ればと思います。よろしくお願いいたします。

以上、協議事件３番については、以上になりますが、そのほかございますでしょうか。

土光委員。

○土光委員 今の協議事件３番に関してですが、それぞれこういった論点を議論していく

というのは今確認されました。これを委員長の言葉では、順次または同時に進めていくと

いうことですが、これを今後どういうスケジュールで、どういう順番でというか、そうい

ったことは改めて示していただけるということで、よろしいでしょうか。
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○奥岩委員長 ありがとうございます。今の協議事件の内容と言いますか、協議事件、ど

れを協議していくんだというところで、委員の皆様、御同意いただきましたので、土光委

員から御質問、御提案ありましたとおり、今後のスケジュールにつきましては、次回か、

その次の議会運営委員会のときに改めてお話をさせていただいて、順次または同時に進め

ていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

ほか委員の皆様からございますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

○奥岩委員長 議長、副議長よろしいでしょうか。

議長どうぞ。

○稲田議長 先ほど私が説明した部分で、少し補足だけさせてください。

研修については、速やかにという議会基本条例の部分は、すぐにやるということと、も

う一つ研修のところには、議員の政策の形成及び立案に関する能力の向上を図るため、議

員研修の強化及び充実に努めるものとするというのもございますので、そちらについては

また委員長のほうでお進めいただくことかなと思っておりますので、ちょっと私の説明が

全部というふうなちょっと誤解を招く発言だったかもしれませんので、速やかに行う部分

のほうは、私が事務局に指示して、時期を見て行いますという意味でございますので、改

めて発言させていただきました。以上でございます。

○奥岩委員長 ほかございますでしょうか。

事務局からございますでしょうか。

〔「ありません」と松下事務局長〕

○奥岩委員長 それでは、以上で議会運営委員会を閉会とさせていただきたいと思います。

午前１１時３４分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 奥 岩 浩 基


